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平成２８年度第７回教育委員会定例会 会議録 

 

 

◇ 開催年月日 平成２８年１０月２５日（火）１６時３０分開会 

１７時１０分閉会 

 

◇ 開催の場所 教育委員会室 

 

 

◇ 出席者  

教育長 杉元 羊一      委員  津曲 貞利 

委員  髙島 まり子     委員  桃木野 聡 

委員  立元 千帆 

 

 

◇ 説明のため出席した者の職氏名 

    管理部長     星野 泰啓    教育部長     藤田 芳昭 

    総務課長     橋口 訓彦    施設課長     間世田 敏 

    文化財課長    川原 祐明    美術館副館長   山西 健夫 

    図書館副館長   馬立 由紀    学務課長     中﨑 新一郎 

    学校教育課長   谷口 幸一郎   保健体育課長   春田 浩志 

    国体準備室長   遠藤 章     青少年課長    山下 敦宏 

生涯学習課長   大堂 洋     少年自然の家所長 永吉 眞一 

中央学校給食センター所長 宮里 弘見 

 

◇ 書記 

    総務課主幹    土屋 幹雄    総務課主査    久家 加奈子 
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◇ 議事日程 

１ 開 会 

２ 会議成立の宣言 

３ 会議録署名者の指名 

４ 会議の公開等について 

５ 議 案 

定第２４号議案 平成２８年度鹿児島市社会教育功労者及び社会教育優良団体の教育

委員会表彰の件 

定第２５号議案 代決処分の承認を求める件 

〔鹿児島市教育委員会事務局等の職員の任免の件〕 

定第２６号議案 平成２８年度鹿児島市教育委員会活動の点検・評価の件 

６ 報告事項 

(1) 平成２８年度優良ＰＴＡ文部科学大臣表彰について 

(2) 施設の長期休業について 

(3) 市議会関係の審議結果等について 

(4) 教育委員会関係の主な行事について 

７ その他  

８ 閉 会 
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◇ 会議要旨 

 

１ 開会 

教育長  ただいまから、平成２８年度第７回教育委員会定例会を開会いたします。 

 

２ 会議成立の宣言 

教育長  本日は津曲委員が所用のため、遅れて出席されますが、定足数に達しており

ますので、会議は成立しております。 

 

３ 会議録署名者の指名 

教育長  本日の議事日程は、お手元に配布したとおりです。本日の会議録署名委員は、

立元委員と私が行います。 

 

４ 会議の公開等について 

教育長  次に、会議の非公開についてお諮りします。議案３件のうち、定第２４号議

案は人事・人選に関する案件ですので、非公開の扱い。定第２５号議案は、人

事異動に係る代決処分の案件となっておりますが、１０月１日付ですでに発表

となっている内容であることから、公開の扱いとしたいと思いますが、ご異議

ありませんか。 

（異議なしの声） 

教育長  ご異議もないので、そのように取り扱います。 

 

５ 議 案 

定第２４号議案 平成２８年度鹿児島市社会教育功労者及び社会教育優良団体の教

育委員会表彰の件                  原案可決 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

定第２５号議案 代決処分の承認を求める件 

〔鹿児島市教育委員会事務局等の職員の任免の件〕  承 認 

 

教育長  次に、定第２５号議案について、説明をお願いします。 

事務局  議案綴りの６ページをご覧ください。定第２５号議案「代決処分の承認を求

める件」は、鹿児島市教育委員会の事務局及び教育機関の職員の任免について、

参照にありますように教育委員会事務委任等規則第４条第１項の規定に基づ

き、代決しましたので、同条第２項の規定により、これを報告し、教育委員会

の承認を得ようとするものでございます。 

内容につきましては、７ページをご覧ください。今回の人事異動は、１０月

１日付で、育児休業から復帰した総務課の一般事務職員１人を市長事務部局へ
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出向させたものでございます。なお、当該育児休業中から代替職員を配置して

おりましたので、現員数の増減はございません。 

以上で説明を終わります。よろしくご審議くださいますようお願い申し上げ

ます。 

教育長  ただいまの説明につきまして、委員のみなさんから何かご質疑はありません

でしょうか。 

教育長  なければ、定第２５号議案については原案どおりとすることにご異議ありま

せんか。 

（異議なしの声） 

教育長  ご異議もないので、本件は原案どおりといたします。 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

定第２６号議案 平成２８年度鹿児島市教育委員会活動の点検・評価の件 原案可決 

 

教育長  次に、定第２６号議案について、説明をお願いします。 

事務局  資料８ページをお願いいたします。定第２６号議案「平成２８年度鹿児島市

教育委員会活動の点検・評価の件でございます。 

地方教育行政法第２６条第１項の規定に基づく教育委員会の点検・評価につ

きましては、９月に委員の皆様にご検討いただき、ご意見・ご提言、評価をい

ただいてまいりました。このほど、公表に向け報告書の形で整理いたしました

ので、本日は内容のご確認をお願いするものでございます。 

別冊の定第２６号議案関係資料をご覧ください。報告書案になります。１ペ

ージをお開きいただきますと、最初に制度の趣旨、２ページは実施フロー図と

教育行政評価会議について説明を記載しております。 

３ページは今回の評価対象の事業一覧とその評価を記載しております。９月

に検討いただきました内容で、評語を記載しております。Ａの継続とした事業

が１８事業、Ｂの見直しが１事業、Ｃの統合が２事業でございます。 

協議の中で議論となりました、小・中学校太陽光発電装置整備事業は、電力

の固定価格買取制度の見直し等を踏まえまして、「事業の実施方法等を見直す

必要がある」のＢ評価としております。その他の事業につきましては、一次評

価と同様の評価としております。 

４ページをお開きください。教育委員会の総評、個別事業における提言を記

載しております。これにつきましては、皆様から頂いたご意見をベースに原案

を作成し、メールにより確認をお願いしておりましたが、特に修正のご意見は

ございませんでしたので、お送りした原案の通りとしております。 

６ページにつきましては、教育行政評価会議で評価をいただいた総評を記載

しております。８ページから１５ページにかけて、個別の事務事業評価シート

を一覧で記載しております。１６ページから２１ページにかけては、教育行政

評価会議の個別事業に対する主な意見、２２、２３ページに参考資料として点

検評価の実施要綱等を記載しております。 
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以上が報告書の内容になります。 

本日議決をいただきましたら、報告書として整理・印刷したうえで、１１月

上旬に市議会に提出、各議員に配布するほか、ホームページに掲載する予定と

しております。 

よろしくご審議のほどお願い申し上げます 

教育長  先日の協議でご指摘いただいた点ですが、４ページのウのところに、小・中

学校太陽光発電装置整備事業がございます。委員から指摘があり、評価をＢと

したところでございます。４ページ、５ページにつきましては教育委員による

評価のコメントということでございますので、既にお目通しかとは思いますが、

今の説明及び記載内容についてご意見等ありましたらお聞きしたいと思います。 

教育長  なければ、定第２６号議案については原案どおりとすることにご異議ありま

せんか。 

（異議なしの声） 

教育長  ご異議もないので、本件は原案どおりといたします。 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

６ 報告事項 

(1) 平成２８年度優良ＰＴＡ文部科学大臣表彰について 

 

教育長  次に、報告事項（１）について、説明をお願いします。 

事務局  別添の報告資料をご覧ください。平成２８年度優良ＰＴＡ文部科学大臣表彰

を田上小学校ＰＴＡが受けることとなりました。これは、文部科学省が、ＰＴ

Ａの本来の目的・性格に照らし、優秀な実績をあげている団体を表彰するもの

で、表彰式が、１１月１８日に東京で行われる予定でございます。 

田上小学校ＰＴＡでは、｢家庭学習の手引き｣を作成し、家庭学習６０・９０

（ろくまる きゅうまる）運動に学校と協力して取り組んだり、毎月２３日を

「親子読書＆ノーメディアデー」として、各家庭での取組内容を記録させ、年

２回の表彰をするなど、親子読書の充実に向けた特色ある活動がなされており

ます。 

これらの実践について、平成２４年度に県ＰＴＡ活動研究委嘱公開を行い、

翌年に県ＰＴＡ連合会表彰、平成２７年度に九州ブロックＰＴＡ協議会会長表

彰を受けているところでございます。なお、参考までに過去１０年間の文部科

学大臣表彰ＰＴＡについて記載しております。 

以上で説明を終わります。よろしくお願いいたします。 

教育長  この件に関しまして、委員の皆さんからお聞きになりたいことがありました

ら、ご質問いただけたらと思います。よろしくお願いします。 

委員   「６０・９０運動」とはどのようなものでしょう。 

事務局  県が提唱している、小学校・中学校それぞれの家庭学習の目安時間を６０

分・９０分とする運動でございます。 

教育長  基本的には小学校では家庭で６０分、中学校は９０分勉強しましょう、とい
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う運動で、県内のある市町村で始まった運動を県が取りあげて広まったもので

す。 

委員   ２番目の「親子読書＆ノーメディアデー」も説明をお願いします。 

事務局  ノーメディアとはテレビ、ラジオ、テレビゲームなどを使わずに読書をしま

しょうというものでございます。 

委員   情報機器を使わないということですね。親子読書というのは。 

事務局  同じ内容のものを読んだり、低学年ですと読み聞かせをしたり、割と自由な

ものです。 

委員   以前椋鳩十がやっていた子どもが読んで親がそれを聞きながら家事をやっ

て、というものではなくて。 

事務局  大きく捉えるとそれでも結構です。読書で時間を共有するという考え方でご

ざいます。 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

(2) 施設の長期休業について 

(3) 市議会関係の審議結果等について 

(4) 教育委員会関係の主な行事について 

教育長  次に、報告事項（２）から（４）について、説明をお願いします。 

事務局  報告事項（２）の施設の長期休業についてでございますが、桜島総合体育館

の補助館が空調設備工事のため、１１月中旬から来年３月初旬までの約４か月

間を休業いたします。 

続いて、（３）の市議会関係の審議等についてでございますが、平成２８年

第３回市議会定例会が、９月６日から１０月３日までの２８日間開催されたと

ころでございます。本会議の代表質疑・個人質疑等がございまして、教育委員

会関係といたしましては約１５０問の質疑があったところでございます。主な

質問としましては、就学援助に関するもの、道徳教育の教科化に関するもの、

国体の準備状況に関するものなどでございました。また、本日と昨日の二日間、

「地方創生に関する調査特別委員会」が開催され、教育委員会関係でも若干質

疑がなされたところでございます。 

（４）の教育委員会関係の主な行事でございますが、１１月２日水曜日に全

国青少年補導センター連絡協議会定期大会「鹿児島大会」がホテルウェルビュ

ーかごしまで開催されます。 

 次に、１１月３日文化の日の施設無料開放でございますが、美術館が常設

展観覧無料、科学館・異人館・西郷南洲顕彰館・かごしま文化工芸村で入館無

料といたします。 

次に、１１月８日に鹿児島県市町村教育委員会連絡協議会研修会・講演会を

市民福祉プラザで開催する予定でございます。 

次に、宝くじスポーツフェアドリーム・ベースボールを１１月１９日、２０

日の二日間、鴨池公園野球場などで開催する予定でございます。以上でござい

ます。 
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教育長  この報告につきまして、委員の皆さんからお聞きになりたいことがございま

すでしょうか。 

     （なしの声あり） 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

７ その他 

教育長  最後に、事務局から何かありますか。 

事務局  次回以降の日程のご案内をいたします。１１月の定例会は、１１月２４日木

曜日の１４時３０分から１５時４５分までを予定しております。場所は教育委

員会室です。また、今月もそれぞれご参加いただいております計画学校訪問で

すが、１１月は４日に中山小学校に津曲委員と髙島委員にご参加をお願いして

います。変更等ありましたら、事務局までご連絡ください。以上でございます。 

 

８ 閉会 

教育長  それでは、以上をもちまして、本日の定例会を終了させていただきます。 

【以上】 

 


